

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

В честь Дня строителя

НА ВАХТЕ—ЖЕЛЕЗОБЕТОНЩИКИ

Коллектив Ленинского цеха железобетонных изделий комбината «Кузбассуголь», соревнуясь за достойную встречу Дня строителя, выполнил полугодовой план по выпуску товарной продукции на 120 процентов, а по валовой — на 131,6 процента. До знаменательной даты еще месяц, а цех работает уже в счет сентября.

Успехи радуют рабочих цеха, давших слово встретить свой праздник достойным по-

дарком — досрочным выполнением восьмимесячной программы и тем самым заслужить от жителей города благодарность.

И. ДАНИЛОВ,
мастер цеха.

С размахом!

С богатырским размахом работает коллектив лавы № 34 пласта Поленовского, добывший в июне больше двух тысяч тонн сверхпланового угля. Тон в работе задает звено Алексея Ивановича Петкелева — хорошего рабочего и умелого организатора. Если звено ведет выемку угля, то за смену пласт надрезается на 70—80 пролетов. А если горнякам приходится готовить лаву к новому циклу, то смежное задание выполняется не ниже, чем на 120—140 процентов.

27 июня, например, горняки за шесть часов спустили комбайн, перенесли настил, расштыбовали конвейер, перенесли тумбы, подбили комплект, закончили выемку верхней ниши. Одним словом, сделали все для того, чтобы следующее звено сразу приступало к выемке угля.

Образцы труда здесь показывают машинист комбайна Алексей Васильевич Коврижных, горнорабочие Иван Михайлович Бондаренко, Вадим Кокотов и другие.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

Не снижать темпы!

Добыча угля трестом «Ленин-уголь» за 6 дней июля

«Комсомолец»	+2507
Им. Ем. Ярославского	+1383
«Польсаевская-Северная»	план
Имени С. М. Кирова	— 641
«Польсаевская-2»	— 684
«Журилка-3»	— 1178
Имени 7 ноября	— 1295
«Польсаевская-1»	— 2143
«Польсаевская-3»	— 2179
Трест	— 4230

Утром 4 июля норвежская столица тепло проводила Никиту Сергеевича Хрущева. Теплоход «Башкирия», на котором он совершил свою поездку в скандинавские страны, направился к родным советским берегам. Закончен визит в Норвегию, завершена вся скандинавская поездка главы Советского правительства.

Норвегия была последним этапом поездки. Это — горная страна по размерам территории большая чем Великобритания, Бельгия и Голландия вместе взятые. А живет в ней всего 3 миллиона 700 тысяч человек. Норвежский народ — малый народ, но он имеет многовековую историю, насыщенную борьбой с суровой природой. Упорным трудом норвежцы создавали свое национальное богатство. Много трудностей и лишений выпало на их долю в борьбе за становление государства. Оно возникло в конце IX века. Еще до того отряды смелых норвежских мореплавателей — викингов совершали на своих ладьях дальние океанские переходы. Несколько таких ладей сохранилось до наших дней и помещено в



Соперники остались позади

Раньше мне много приходилось слышать о смене коммунистического труда пункта технического осмотра станции Ленинск-Кузнецкий-1. Возглавлял ее тов. Деменев. Хорошо работали осмотришки, за ними трудно было угнаться. А на днях прихожу в ПТО и узнаю: смена Василия Матвеевича Альбаева уверенно обогнала смену тов. Деменева, уже в течение нескольких месяцев держит первое место.

Осмотр вагонов — ответственное, сложное дело. У каждого поезда свой твердый график. Осмотрщикам приходится в недолгие минуты стоянки проверить вагоны и качественно сделать ремонт. Здесь нужна оперативность и еще раз оперативность. Каждая секунда на счету. Смена В. М. Альбаева позаимствовала у своих соперников метод взаимовыручки. Выполнил кто-то свою работу — помогает товарищу.

Замечательно трудятся осмотришки П. Индюкин, М. А. Мартынов. Они, что врачи для больных. Каждый вагон осматривают, выслушают. И, уж будьте уверены, ни одной неполадки не пропустят. М. М. Газатулина, А. Садинов быстро и внимательно осматривают тормоза. Да все в смене работают хорошо, недаром их гарантийная путевка считается самой надежной.

Беседа с читателем на международные темы

ВО ИМЯ МИРА

специальном музее в Осло — норвежской столице. К середине VIII века норвежские государство достигло наибольшего могущества, но затем пережило периоды упадка и утраты самостоятельности. В 1814 году оно вошло в состав Швеции и лишь в 1905 году вновь обрело национальную независимость.

Наша страна и Норвегия — соседи и притом добрые соседи. Россия была в числе первых держав, признавших самостоятельность молодого норвежского государства. А когда грянул гром Октябрьской революции и родилось молодое Советское государство норвежские трудящиеся были в первых рядах тех, кто выступал за его признание и установление с ним дипломатических отношений. Советский и норвежский народы были друзьями и союзниками в годы войны против гитлеровской Германии. Советская армия помогла норвежцам освободить их северные провинции от гитлеровских оккупантов.

В дни пребывания товарища Хрущева в Норвегии, норвежцы оказали ему такой горячий, такой полный сердечности уважения и любви прием, который поверг в смяте-

ние всех недругов советско-норвежской, советско-датской и советско-шведской дружбы. Прочность этой дружбы коренится в общей заинтересованности Советского Союза и скандинавских стран в сохранении и упрочении мира, в дальнейшем развитии торговых и культурных связей. Поэтому переговоры, которые вел глава Советского правительства с правительствами Дании, Швеции и Норвегии, были успешными и плодотворными.

Из этих трех стран только Швеция осталась верна своей многолетней политике нейтралитета. Дания же и Норвегия оказались втянутыми в сколоченный империалистами военный атлантический блок — НАТО. Однако в заявлениях об итогах переговоров Н. С. Хрущева со всеми тремя правительствами много общего. В этих совместных заявлениях нашло отражение доверие к миролюбивой внешней политике СССР, выражены поддержка идее мирного сосуществования между государствами с различным общественным строем, готовность содействовать разрядке международной напряженности и всячески развивать торговое

и культурное сотрудничество. Бригада пытливых — их иначе и не назовешь. Слесари бригады А. И. Кольчурина изготовляют нестандартное оборудование на заводе «Кузбассэлемент». Нередко приходится иметь дело с неоткорректированными чертежами. В таком случае может выручить только рабочая смекалка. И она имеется у членов бригады коммунистического труда.

На снимке: слесари бригады А. И. Кольчурина. Фото П. Редькина.

ЧЕЛОВЕКА ЦЕНИТ КОЛЛЕКТИВ

Машинистки автоматов в цехе 4-5 всегда предъявляют серьезные претензии к слесарям-наладчикам. Случись что-нибудь с машиной, требуют немедленно подойти к автомату, быстро его отремонтировать да еще чтобы наладчик не уходил далеко от машин на случай надобности. Заботятся, чтобы не было простоев, росла выработка. Производительность труда — их главная забота.

Наладчику трудно бывает. Без знаний, без смекалки не справиться в цехе при нынешнем оснащении производства техникой.

Молодым слесарям машинистки предлагают: «Берите пример с Николая Чурилова. Вот это слесарь настоящий!»

Конечно, хотелось бы каждому услышать о себе подобное. Чем отличился Николай Чурилов? Работает он, как все, обслуживает те же машины, что и остальные наладчики. А место

в коллективе он занял самое почетное, на первом плане, в первых рядах стоит. Оказывается, все просто. Николай охотно берется за устранение любой неисправности в механизме, оказывает помощь другим, дает совет машинисткам, как ухаживать за машиной, объясняет устройство автоматов. Все это выгодно и для себя и для коллектива. Налаживать машины по методу «тип-ляп» не в характере молодого слесаря. О Чурилове в цехе так говорят: «Работает он на совесть». В коллективе его ценят и понимают. В свою очередь, он полюбил еще больше свою работу, свой коллектив. Получается полная гармония интересов.

Всего не расскажешь о делах наладчика. Ведь это работа складывается из мелочей. Познакомившись с молодым слесарем Николаем Чуриловым, думаешь: а ведь правильно рекомендовали машинистки, чтобы именно с него брали пример. Заслужил он такую оценку своей кропотливой, вдумчивой работой.

Е. ДВОРНИКОВ,
рабочий завода
«Кузбассэлемент».

же состоялись. И все потому, что Норвегия связана военными обязательствами с западными державами. Вот почему Н. С. Хрущев прямо и откровенно заявил, что самая надежная гарантия безопасности для стран Скандинавии — это политика нейтралитета, которая признавалась бы как западными державами, так и социалистическими странами.

Советскому правительству чужды стремления давать другим странам указания, какую внешнюю политику они должны проводить. Высказывая свои мысли о нейтралитете для Дании и Норвегии, Н. С. Хрущев подчеркнул лишь горячее желание СССР еще прочнее укрепить мир на севере Европы. И надо сказать, что эта забота о мире и сотрудничестве между народами произвела в Швеции, Норвегии и Дании огромное впечатление.

Скандинавская поездка главы Советского правительства стала подлинной миссией мира и дружбы. Она принесет большую пользу человечеству.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

Сейчас, когда черты коммуна становятся все явственнее, движение за культуру во всех областях нашей жизни приобретает громадный размах. Большое место в этом движении принадлежит общественникам. Растут ряды санитарных активистов — людей, которые помогают медицинским работникам бороться за снижение заболеваемости. Во 2-й поликлинике насчитывается сейчас более 600 сануполномоченных. Из них особенно активно работают гг. Д. П.

Нараева, М. И. Говорухина, П. А. Овсянникова, Г. П. Баникова, А. Т. Еремеева, К. И. Хрипкова.

Это они помогают медицинским работникам организовывать прививки, с их помощью проведено много воскресников по очистке и благоустройству улиц, дворов, высажено много кустарников и т. д.

Медицинские работники вместе с активистами решили объявить поход за санитарную культуру. Сейчас один раз в месяц сандружинники обследу-

ют квартиры, дворы и улицы, следят за их санитарным состоянием. Многие жители и руководители предприятий положительно реагируют на замечания и своевременно устраняют причины, которые ведут к санитарным нарушениям.

Например, в семье Вичкановых по ул. Фадеева была обнаружена грязь в квартире, им было сделано предупреждение. При повторном посещении в квартире был идеальный порядок. И хозяйка приветливо встретила активистов, в душев-

ной беседе поделилась, что у нее большая семья, но чистоту в квартире она будет поддерживать теперь всегда.

Но у нас есть еще такие, которые с пренебрежением относятся к работе сандружинниц. Так, по проспекту Ленина, в доме № 50—2, гражданка Беляева грубо захлопнула дверь перед врачом Терговой и фельдшерами Гетмановой и Камбалиной и не пустила их в квартиру. Но таких единицы.

У жителей Ново-Кировской улицы есть претензии к руко-

водителям гормолзавода. У завода образовались лужи молочного цвета, здесь открыты канализационные колодцы, над которыми кружится рой мух. А разве это нельзя устранить? Можно. Только руководителям завода надо понять, что все эти безобразия наносят людям вред, портят вид наших улиц.

Скоро день здоровья. И сейчас все жители города должны активно включиться в поход за санитарную культуру.

А. ГЕРАСИМЕНКО,
Н. ДЕЛISOVA.

Спорт

Финиш юных футболистов

Заканчивается первенство по футболу среди юношей города. Уже известны финалисты первой подгруппы. Ими стали команды «Чайка» (пассажирское автохозяйство), набравшая из 8 игр 14 очков, на втором месте спортсмены шахты «Полысаевская-2», набравшие 10 очков, на третьем — ГПТУ № 14 — (9 очков).

Во второй и третьей подгруппе финалист еще не определился, а первое место без единого поражения заняла команда «Мотор» (грузовое автохозяйство) — 16 очков.

В финале первое место будут оспаривать шесть команд. Любители футбола в конце июля узнают, кто же стал обладателем кубка города среди юношеских команд.

Хочется отметить хорошую игру, кроме финалистов, команды шахты «Журилка-3», ВГСЧ и шахты «Полысаевская-1». Однако последняя была снята с соревнования за грубость судьи и за демонстративный уход с поля в игре с командой шахты «Полысаевская-2».

Очень плохо, когда руководители и организаторы юношеских команд не следят за поведением спортсменов, не воспитывают их в духе спортивной дисциплины и ответственности в игре. В итоге на футбольном поле выявляется грубое неспортивное поведение отдельных игроков. Воспитывать у юношей дисциплину, любовь к спорту — вот главная задача соревнования, тренера и организаторов юношеских команд.

Интересно отметить, что с каждым годом в первенстве города по футболу среди юношей участвует все больше команд. Впервые выступают такие коллективы, как ВГСЧ, ГПТУ № 14, завода «Кузбассэлемент» и другие.

Было бы хорошо, если бы горспортсоюз ввел еще одно соревнование по футболу среди юношей — это на кубок города.

А. ИГНАТОВ,
зам. главного судьи
соревнования.

Внимание — второе лекарство

У меня случилось несчастье. Болезнь приковала меня к постели. Три месяца я не могла передвигаться: болеяла ноги. Потом меня направили на лечение в Закамшанскую больницу. Там я попала к врачу Альбине Михайловне Стародубцевой. Хороший это человек. Она столько уделила мне внимания! Сердечная, внимательная, Альбина Михайловна часто подбадривала добрым словом и делала все, чтобы я быстрее поправилась. Сейчас я здорова. Чувствую себя хорошо, ноги не болят. И все это для меня сделала Альбина Михайловна Стародубцева. Большое спасибо ей.

П. ЖИГУНОВА,

ПЛАТЬЕ, СТОИМОСТЬЮ В ЖИЗНЬ

НА ТЕМЫ МОРАЛИ

В то, что произошло в поселке шахты «Полысаевская-1» месяц назад, трудно поверить. Трудно потому, что случись это в каменный век и то рассказ звучал бы неправдоподобно. Однако в редакцию пришло письмо. Когда читали его, суровели лица сотрудников. Да разве останешься равнодушным! Продавец магазина № 33 Ираида Филипповна Игнатова потеряла дочь. Пятилетней девочки не стало на свете. А вышло все глупо и омерзительно гадко. Но, вернемся к началу трагедии.

Девочки-дошкольницы, оставшись без присмотра, пошли за цветами. Малышки осторожно ступали на узенький, в одну дощечку переход, который домохозяйки соорудили, чтобы ходить за речку доить коров, удерживая руками равновесие, благополучно перебрались на другой берег.

Бегали, резвились и не заметили, что приближается гроза. Глухо заворчал гром, сразу потемнело. Путешественницы глянули в небо, друг на друга: в глазах каждой страх. И замелькали среди кустиков головки да босые ноги.

В другое время, может быть, ничего и не случилось бы, но, когда сверкают молнии, гремит гром и вот-вот начнется ливень, здесь не только ребенок, но и взрослый часто забывает о мерах предосторожности. Забыли об этом и девочки, в результате — две из них оказались в воде.

Впереди, по этому же переходу, шла женщина, сзади — старик. Они видели все, но на помощь не пришли. Правда, старик, спустившись на песок, подошел к воде, постоял, подумал и... пошел своей дорогой. Фамилия его, к сожалению, осталась неизвестной.

Женщина тоже постояла, посмотрела и пошла. Выйдя на берег, она остановилась. Одна девочка вышла из воды, а другой не видать. В это время, подбежали подружки утонувшей.

— Тетенька, там наша Лариса тонет.
— Где?
— Во-он там.

В водяной ябни, удаляясь, часто показывался бантик, что заплели заботливые материнские руки на голове своей дочурки. Но тут налетел сильный порыв ветра. Он,

словно пригоршнями, стал разбрасывать крупные капли дождя. Женщина махнула рукой и зашпешила в ближайший дом, где проживает семья Екатерины Марченко.

Хозяйка и ее мать — Анна Сазонова — работали во дворе.

— Пустите от дождя укрыться, — попросила их вбедавшая женщина, в которой Екатерина и ее мать узнали Трофимову Клавдию Ивановну, проживающую неподалеку.

— Заходи, — пригласили ее. — Можешь пройти в хату, там нет никого.

— Спасибо, — поблагодарила Трофимова. — Сейчас смотрела, как ребяташки тонули.

— Где? — встрепенулась сразу Анна Сазонова.

— Да вот, возле перехода.

— Спасли?

— Одна выплыла, а другая все еще тонет, — спокойно отвечала Трофимова.

Анна Сазонова не своим голосом крикнула Екатерину и они под проливным дождем бросились бежать к реке.

Поздно прибежали они. Девочку отыскали и вытащили без труда, но это была уже не та веселая, любознательная лепетунья Лариса — это был немой, холодный труп маленького человека. Жить бы да жить Ларисе, радовать людей и радоваться самой. Но что поделаешь, если рядом оказались бездушные, холодные люди. Да и люди ли они?

Когда девочку вынесли на берег, сбегался народ. Пришла и Трофимова. Ее ругали, срамили. Трафимова только огрызалась. У нее, видите ли, новое платье и его нельзя мочить (!).

Переулоч Зонный, № 2. На крыльце меня встречает солидная, лет тридцати пяти, женщина.

— Мне нужно Трофимову Клавдию Ивановну, — спрашиваю ее.

— Я буду Трофимова, — улыбается она, — проходите...

Полчаса беседы прошли спокойно. Хозяйка рассказала, что она совершенно не виновата, что узнала она о несчастье только тогда, когда разговаривала с А. С. Марченко.

— Конечно, — говорит она, делая ударение на слово «конечно», — если б я знала, я обязательно бы спасла. Ведь у меня тоже есть дети.

— Скажите, а за что вас ругала Екатерина Марченко и другие женщины? — спрашиваю у Трофимовой.

И тут она вспоминает, что действительно видела, как тонули девочки. Видела, но ничего не сделала, чтобы спасти их. Почему? Далеко была, говорит. Когда же я сказал ей, что даже, если она увидела тонущих, когда стояла на берегу (это самый худой вариант, факты говорят о другом) и то добежать до места терпящих бедствие потребовалось бы три-четыре минуты. Значит, можно было спасти?

— Знаете, — немного подумав, говорит Трофимова, — не хотела вам рассказывать, но придется. Нельзя мне в воду было лезть. Перед этим была в женской консультации и врачи мне строго-настрого наказы в воду ни-ни. А насчет того, что написали про меня, так я могу на них встречное письмо написать...

Еду в женскую консультацию поселка шахты «Полысаевская-1». Акушерка Анастасия Павловна Максимова, узнав о цели визита, достает карточку Трофимовой.

— Врет она вам, — говорит Анастасия Павловна. — Была она у нас 3 июня (трагедия разыгралась 5 июня). Но приехала просто на проверку. Ничего мы ей не говорили. Да если бы и было все так, как рассказывала вам Трофимова, разве можно спокойно стоять на берегу, когда тонет ребенок?

Плохой осадок остался от этой поездки. Если кто-то убил человека, его судят, карают со всей строгостью. А тут на глазах у людей утонул ребенок и ни один суд не думает судить тех, кто мог бы, но не спас девочку: нет состава преступления.

А разве не преступление побояться залезть в воду, где глубина взрослому человеку по колени? А может быть, действительно все дело в новом платье? Или в совети? Да нет же, у таких людей совесть не бывает.

В. ВЛАСОВ.

В мире книг

НЕИЗБЕЖНОСТЬ СТРАННОГО МИРА

«Неизбежность странного мира» так называется эта книга. Ее автор Даниил Даниил Семенович. Книга о путешествии. Но путешествие это необычное: в Дубну, Арагац — в мир атомного ядра, фотона и космических лучей.

В свое время многие из нас увлекались научно-популярными книгами и статьями академика А. Е. Ферсмана, яркого талантливого советского ученого, минеролога и геохимика. Его «Занимательная минералогия», «Занимательная геохимия», «Воспоминания о камне» раскрывали для

нас чудесные тайны природы и звали на поиски и подвиги. Такая же художественно-научная книга «Неизбежность странного мира». О чем рассказывает эта книга?..

Представьте себе: группа космонавтов в новом, пока еще несуществующем космическом корабле, отправляется к ближайшей нам звезде. Торжественные проводы. Все первые полосы газет посвящены отважным исследователям. Радио и телевизоры

передают прощальные репортажи и сообщения. Космический корабль с огромной скоростью покидает землю, затем солнечную систему.

Но люди знают, что до планеты, куда отправился наш космический корабль, целых десять лет пути. Это для корабля, мчащегося с огромной скоростью.

У людей много забот: они трудятся, они учатся, они строят на всей земле коммунизм. Люди знают, что корабль вернется... через двадцать лет.

Проходит двадцать лет, четыре месяца и 2 дня. Многие из землян умерли, другие постарели, дети стали взрослыми. И вот возвращается корабль. И оказывается, вернувшиеся космонавты постарели только на два года. Ка-

кие счастливые люди! Почему это произошло — рассказывает книга.

Это обстоятельство — течение времени при разных скоростях впервые объяснил великий ученый XX века Альберт Эйнштейн своей «теорией относительности».

Что делается в Дубне? Можно ли догнать световой луч? Что такое атомная энергия? Что такое космические лучи? Где их «ловят» и изучают? Об этом и многом другом рассказывает в популярной форме увлекательная книга «Неизбежность странного мира». Она есть в библиотеках, недавно я ее видел в книжных магазинах.

И. ВАСИЛЬЕВ,
инженер.

Тресту «Лениншахтострой» на 1964 год установлен немалый план. Мы должны увеличить выработки на строительно-монтажных работах против достигнутого на 7 процентов.

По плечу ли эти задачи нашим строителям? Да, по плечу. Это подтверждают результаты смотра резервов производства. Партийными, профсоюзными организациями и хозяйственным руководством строек, предприятий сделано много по этому вопросу. За период смотра в строительных организациях треста подано 522 предложения. Экономический эффект от внедрения 270 предложений оценивается в 83,8 тысячи рублей. Неплохая прибавка к 30 российским миллиардам!

Проходивший смотр оказал заметное влияние на все технико-экономические показатели. В целом трест «Лениншахтострой» план полугодия выполнил по генеральному подряду на 101 процент, своими силами — на 106 процентов. Коллективами строительных организаций достигнут прирост объема строительно-монтажных работ на 17 процентов против соответствующего периода прошлого года. В ходе смотра 9 участков и 34 бригады разработали и приняли планы повышения производительности труда.

Замечательных успехов добился коллектив Кольчугинской автобазы. В штаб по изысканию резервов повышения производительности труда здесь подали 69 предложений, из которых 42 уже внедрены в производство и позволяют сэкономить до конца года 10 тысяч рублей. Токарь В. М. Шадловский сделал штампы для изготовления патрончиков и подфанарников. Ранее автомашины длительное время простаивали на ремонте в ожидании указанных деталей заводского изготовления, а теперь сроки ремонта сокращены.

Всем известно, что спешодежда водителей и ремонтников нуждается в постоянной стирке. Руководство автобазы организовало механическую стирку, а отжим производился вручную. Тяжелый, утомительный труд, занимающий много времени. И вот слесарь по ремонту тов. Мишневин предложил центрифугу для отжима спецодежды. Казалось бы, простое дело, а насколько облегчен труд, улучшены условия работы!

А сколько ручного труда применяется у шахтостроителей на подземных работах! Рационализаторы тт. Фалыхов и Фатьянкин из Егоровского ШСУ предложили перекатную тележку, позволяющую усовершенствовать откатку породы при проходке выработок. Горный техник тов. Булатов внедряет пневматический вибратор для уплотнения бетона, что является новшеством в горнопроходческой практике. Предложения трудящихся Егоровского ШСУ способствовали выполнению государственного плана и снижению стоимости строительства. Коллектив Ленинского СУ треста «Кузбассжилстрой» внедрил в производство 20 предложений, которые позволяют сэкономить около 3 тысяч рублей.

Внедрение калориферов при производстве отделочных работ в зимнее время позволило увеличить производительность труда рабочих-отделочников на 7 процентов.

По предложению главного инженера стройки тов. Земскова Г. П. созданы две специализиро-

ванные бригады отделочников, которые, используя средства малой механизации, добились повышения производительности труда на 40 процентов.

Всекузбасский смотр позволил коллективу управления досрочно завершить программу шести месяцев, повысить производительность труда почти на 30 процентов против уровня прошлого года и дать сверхплановых накоплений 17 тысяч рублей.

Но за положительными примерами в работе по повышению производительности труда кроются факты формального отношения к этому важнейшему делу. Примером тому может служить работа штаба Байкаимского СУ (начальник штаба тов. Моложатов М. М.). С начала смотра здесь собрано предложений с экономическим эффектом всего на 2,5 тысячи рублей. Дела в этом управлении оставляют желать много лучшего: срывается выполнение плана строительно-монтажных работ, более 20 процентов рабочих-сдельщиков не выполняют норм выработки, за 5 месяцев допущены убытки в сумме 109 тысяч рублей. В управлении длительное время ведутся разговоры о низовом хозяйственном расчете. Но только ведутся, а практических мер к его внедрению руководители не принимают. Заслуживает осуждения позиция, которую занимает партийное бюро этого управления. Оно мало уделяло внимания смотру, сейчас дела здесь не двигаются с места.

Крупнейшим резервом повышения производительности труда в тресте является полное использование рабочего времени. Если учесть, что около четверти рабочего времени строители вынуждены простаивать, то не трудно представить, какими огромными резервами мы располагаем. Только по этой причине более 20 процентов рабочих-сдельщиков треста не выполняют нормы выработки. К 1 августа текущего года коллектив Байкаимского СУ должен сдать в эксплуатацию очистные сооружения, столь необходимые городу. Но нынешние темпы строительства внушают серьезные опасения за своевременный ввод этого объекта в установленные сроки. Как правило, раствор и бетон на участок завозятся только к 10—11 часам утра. Объекты плохо обеспечиваются пиломатериалом, гравием и т. д. Об использовании каких резервов может идти речь в условиях этого участка?

Хозяйственная деятельность треста в текущем году не может быть оценена положительно: не выполнено задание по росту производительности труда, допущены убытки в сумме 111 тысяч рублей. Эти результаты свидетельствуют о низком уровне экономической работы. Созданный в тресте технико-экономический совет фактически не работает.

Мы располагаем значительными возможностями. Задача партийных, профсоюзных организаций состоит теперь в том, чтобы установить строжайший контроль за внедрением всех поступивших предложений.

П. СИТНИКОВ, секретарь парткома треста «Лениншахтострой».

ЛОНДОН. (ТАСС). Первые 16 из 950 автобусов, заказанных в Англии Кубой, отправлены заказчику на борту торгового судна ГДР «Генрих Гейне».

ДЖОНСОН ПОДПИСАЛ ЗАКОН О ГРАЖДАНСКИХ ПРАВАХ

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Президент США Джонсон подписал закон о гражданских правах, проект которого был внесен в конгресс год назад покойным президентом Кеннеди.

Джонсон подчеркнул, что законопроект поддержан огромным большинством американского народа. Президент объявил о ряде специальных мер для проведения этого закона в жизнь.

ДЕТСКАЯ СМЕРТНОСТЬ В США

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Газета «Уолл-Стрит джорнэл» пишет о «ненормально высокой детской смертности среди американцев, живущих в нищете». «В районах нищеты, — сообщает газета, — детская смертность значительно выше среднего уровня по стране, а в некоторых городах, например, в Нью-Йорке и Вашингтоне, положение, скорее, ухудшается, чем улучшается. В нью-йоркском Гарлеме, заселенном в основном неграми и пуэрториканцами, из каждой тысячи детей 42 ребенка умирают при рождении или на первом году жизни».

В КОМИТЕТЕ 24-х

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Закончилась сессия специального комитета ООН по осуществлению декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (комитета 24-х). Специальный комитет принял решение по Адену, Мальте, Юго-Западной Африке, Южной Родезии, Британской Гвиане и территориям под португальским управлением. Цель решений — заставить колонизаторов выполнить декларацию о предоставлении независимости колониальным народам и странам, принятой в 1960 году Генеральной Ассамблеи ООН по инициативе Советского Союза.

Специальный комитет утвердил доклад о положении в Южной Родезии для Совета Безопасности и предстоящей сессии Генеральной Ассамблеи ООН. Доклад решительно осуждает расистские порядки в этой английской колонии.



Так крестьяне в центрально-американской республике Коста-Рике перевозят грузы. Господство помещиков-латифундистов и американской компании «Юнайтед фрут» сковывает развитие производственных сил страны, ее экономика развита однобоко — она производит кофе, какао, бананы на вывоз. Дешевый ручной труд, беспощадная эксплуатация трудящихся дают высокие прибыли капиталистам и они не стремятся к развитию сельскохозяйственной техники. Поэтому крестьяне Коста-Рики так же, как сотни лет назад, возят грузы на волах.

Фотехроника ТАСС.

КОГДА СНИМАЕТСЯ ФИЛЬМ...

Представьте на минуту, что вы режиссер и снимаете фильм из эпохи Петра... Холодная петербургская ночь. С Невы дует ледяной ветер. Ночной сторож жмет под скудным светом мигающего фонаря... Но как одет сторож? Тут не обойдешься без документальной точности.

И вот на студии «Мосфильм» вы открываете дверь с табличкой из трех букв — «ИМО». Проходит совсем немного времени, и нужная информация получена.

Окажется, что ночной сторож эпохи Петра Первого одет в кафтан из сермяжной ткани, подпоясан широким поясом, в холщевой рубахе и пестрядьных штанах, на ногах онучи и лапти, а на голове меховая шапка с суконным верхом. Алябарда на деревянном древке завершает его портрет... «ИМО» — информационно-

методический отдел был создан на «Мосфильме» около двух десятилетий назад. Чуть ли не каждую минуту раздается звонок из съемочных групп. Режиссеры и художники торопятся: то покажи им плакаты 1941 года, то облачение русского патриарха, то интерьер французского салона времен Людовика XIV. В ряде случаев важны и мелкие детали, без которых невозможно воссоздать подлинный колорит эпохи. Поэтому здесь можно найти коллекцию разнообразных предметов, даже проследить их эволюцию. Множество фотографий запечатлели и бритвенные приборы, и зубные щетки, и мыльницы, и посохи, и зонты, и тапки, и бочки, бывшие в ходу в разное время.

Сейчас режиссер Григорий Рошаль приступает к съемкам фильма «Карл Маркс». Работа

предстоит огромная. Действие будет происходить во многих странах — в Бельгии, Германии, Франции, Австрии, Швейцарии.

Надо помочь режиссеру найти изобразительные материалы для будущих исполнителей ролей Карла Маркса, Жени Маркс, Фридриха Энгельса, Бакунина, Генриха Гейне, Матильды Гейне, отца Энгельса и других.

В библиотеках и архивах обнаружено много различных портретов, гравюр, фотографий. И только не удавалось найти портретов двух известных революционеров 1848 года Шаппера и Молля. И, наконец, удача! В одной из книг, где упоминаются материалы полицейского архива Министерства внутренних дел Германии, приведена розыскная афишка. В ней сообщается, что разыскива-

ется Шаппер — «темноволосый, сероглазый, с высоким открытым лбом и продолговатым лицом», и Молль — «тридцати пяти лет, рост пять футов и пять дюймов» и т. д. По этим описаниям уже можно себе представить облик обоих революционеров.

Карл Маркс много ездил по железным дорогам, поэтому необходимо собрать образцы станций, паровозов и вагонов середины прошлого столетия.

Для композитора Дмитрия Шостаковича, который пишет музыку к фильму, нужно найти ноты песен 1848 года, патристических и бытовых песен, которые сопровождали праздничные процессии французской революции.

И все это делает «ИМО». Мы занимаемся не только литературно-изобразительным обеспечением фильмов, но и собираем материалы, связанные с созданием каждой картины. — рассказывает руководитель «ИМО» Розалия Александров-

ва. — Это полезно и для историка кино и для творческой молодежи. У нас можно, например, познакомиться с режиссерскими сценариями Всеволода Пудовкина, с записками и дневниками Александра Довженко, рабочими рисунками Сергея Эйзенштейна.

Заботами сотрудников «ИМО» создан музей «Мосфильма». В его фондах — сценарий, постановочные проекты, стенограммы художественных советов, пресса, монтажные листы, эскизы декораций и костюмов, негативный фонд студии, плакаты и т. п. Тут собраны и призы, полученные советскими фильмами на международных кинофестивалях.

**Евгений ЛИДИН,
Сергей РАЗГОНОВ.
(АПН).**

Пользуйтесь услугами транспорта

ТАКСИ

Маршрут	Время местное	Время московское
Кемерово — Новокузнецк	8-30, 9-30, 10-20, 11-20, 14-10, 15-40, 17-00, 18-40.	7-30, 9-00, 10-20, 12-00, 15-15, 16-15, 17-05, 18-07.
Новокузнецк — Кемерово	7-00, 7-45, 8-57, 9-22, 9-47, 10-47, 11-47, 11-50, 12-27, 12-40, 13-52, 14-52, 16-25, 16-45, 17-10, 17-40, 18-10, 19-37, 20-17.	7-00, 7-45, 8-57, 9-22, 9-47, 10-47, 11-47, 11-50, 12-27, 12-40, 13-52, 14-52, 16-25, 16-45, 17-10, 17-40, 18-10, 19-37, 20-17.
Кемерово — Ленинск-Кузнецкий	6-40, 7-10, 7-35, 8-30, 9-12, 12-25, 14-02, 14-52, 17-20, 19-52, 20-22.	6-40, 7-10, 7-35, 8-30, 9-12, 12-25, 14-02, 14-52, 17-20, 19-52, 20-22.
Ленинск-Кузнецкий — Кемерово	7-20, 10-15, 10-35, 11-05, 13-00, 16-10, 17-25.	7-20, 10-15, 10-35, 11-05, 13-00, 16-10, 17-25.
Кемерово — Белово	7-00, 7-30, 8-00, 10-35, 13-00, 14-20, 16-12.	7-00, 7-30, 8-00, 10-35, 13-00, 14-20, 16-12.
Белово — Кемерово	8-10, 10-50, 12-10, 13-25, 14-30.	8-10, 10-50, 12-10, 13-25, 14-30.
Кемерово — Прокопьевск	7-00, 8-00, 13-50, 16-30, 20-00.	7-00, 8-00, 13-50, 16-30, 20-00.
Прокопьевск — Кемерово	8-00, 10-35, 13-00, 13-40, 14-00, 17-25.	8-00, 10-35, 13-00, 13-40, 14-00, 17-25.
Новокузнецк — Белово	7-00, 10-20, 10-40, 11-35, 14-30, 16-30.	7-00, 10-20, 10-40, 11-35, 14-30, 16-30.
Белово — Новокузнецк	17-55, 13-53.	17-55, 13-53.
Новокузнецк — Гурьевск	9-30, 9-50, 12-30, 13-20, 14-30.	9-30, 9-50, 12-30, 13-20, 14-30.
Гурьевск — Новокузнецк	7-30, 11-10, 12-00, 14-40, 16-40.	7-30, 11-10, 12-00, 14-40, 16-40.
Новокузнецк — Прокопьевск	11-55.	11-55.
Прокопьевск — Белово	8-50.	8-50.
Белово — Прокопьевск	6-00, 14-00.	6-00, 14-00.
Прокопьевск — Кемерово	9-43, 17-43.	9-43, 17-43.
Кемерово — Гурьевск	8-30, 11-00.	8-30, 11-00.
Гурьевск — Кемерово	12-42, 15-12.	12-42, 15-12.

САМОЛЕТЫ

(В первой колонке время прибытия, во второй — время отправления)

Маршрут	ИЛ-18	ИЛ-14	Время московское
Москва — Кемерово	7-15	—	Ежедневно
Кемерово — Москва — через Свердловск	—	11-50	"
Ташкент — Кемерово — Красноярск	12-20	13-05	вторник, четверг, воскресенье.
Красноярск — Кемерово — Ташкент через Алма-Ата	13-05	13-50	понедельник, среда, суббота.
Адлер — Кемерово — Красноярск	14-50	15-35	вторник, среда, пятница, воскресенье.
Красноярск — Кемерово — Адлер через Мин-Воды	9-25	10-20	С 1 августа — ежедневно.
Абакан — Кемерово	3-50	—	Ежедневно
Кемерово — Абакан	—	4-05	Ежедневно
Новосибирск — Кемерово	7-55	—	Ежедневно
Кемерово — Новосибирск	7-25, 4-05, 10-30.	—	8-10, 10-30, 4-30, 10-45
Барнаул — Кемерово	10-15	—	Ежедневно
Кемерово — Барнаул	—	7-45	Ежедневно
Бийск — Кемерово	11-11	—	Ежедневно, кроме воскресенья
Кемерово — Бийск	—	6-05	"
Томск — Кемерово	9-20, 12-00, 14-55	—	"
Кемерово — Томск	6-45, 9-30, 12-35	—	"
Новокузнецк — Кемерово	8-55	—	"
Кемерово — Новокузнецк	—	9-00	"
Анжеро-Судженск — Кемерово	14-30, 6-55, 12-30	—	"
Кемерово — Анжеро-Судженск	—	12-55, 4-40, 10-16	"
Исаево — Кемерово	14-15	—	"
Кемерово — Исаево	—	11-30	"
Гяжин — Кемерово	14-25	—	"
Кемерово — Гяжин через Тисуль	—	11-05	"
Ижморка — Кемерово	6-35	—	"
Кемерово — Ижморка через Яю	—	4-32	"
Красный Яр — Кемерово	15-05	—	"
Кемерово — Красный Яр	—	13-40	"
Марининск — Кемерово	7-30	—	"
Кемерово — Марининск через Чебулу	—	4-35	"
Марининск — Кемерово	12-15, 14-45, —	—	"
Кемерово — Марининск	—	12-20, 7-46	"
Промышленная — Кемерово	5-50	—	"
Кемерово — Промышленная	—	4-45	"
Тисуль — Кемерово	10-40, 7-20	—	"
Кемерово — Тисуль через Чумай	—	7-42	"
Кемерово — Тисуль	—	4-50	"
Тайга — Кемерово	13-25	—	"
Кемерово — Тайга через Яшкино	—	11-20	"
Гурьевск — Кемерово	5-20	—	"
Кемерово — Гурьевск	—	5-25	"
Ленинск-Кузнецкий — Кемерово	12-10	—	"
Кемерово — Крапивино — Тараданово — Ленинск-Кузнецкий	—	11-10	"
Ленинск-Кузнецкий — Кемерово	9-45	—	"
Кемерово — Крапивино — Салтымаково — Ленинск-Кузнецкий	—	8-35	"

Зам. редактора В. В. ГОНЧАРОВ.

АВТОБУСЫ

Маршрут	Время
Кемерово — Новокузнецк	6-30, 8-00, 8-40, 10-00, 15-30, 16-30, 18-00.
Новокузнецк — Кемерово	7-30, 8-30, 10-00, 14-30, 15-55, 18-00, 19-10.
Кемерово — Ленинск-Кузнецкий	7-15, 10-55, 12-45, 13-25, 19-10.
Ленинск-Кузнецкий — Кемерово	6-10, 8-15, 9-45, 15-25, 16-20, 19-10.
Л-Кузнецкий — Новокузнецк	6-30, 7-16.
Новокузнецк — Л-Кузнецкий	12-10, 12-30, 17-00, 20-00.
Кемерово — Белово	12-00, 13-20, 15-00, 17-20, 20-00.
Белово — Кемерово	7-40, 13-00, 16-00, 17-50, 19-20.
Кемерово — Крапивино	6-00, 15-30.
Крапивино — Кемерово	10-30, 19-40.
Кемерово — Панфилово	7-00, 10-50, 14-55, 18-40, 19-20.
Панфилово — Кемерово	8-55, 13-00, 16-45, 20-30.
Ленинск-Кузнецкий — Белово	7-00, 8-40, 10-40, 12-20, 14-50, 16-30, 18-35, 20-15.
Белово — Ленинск-Кузнецкий	7-00, 8-40, 10-40, 12-20, 14-50, 16-30, 18-35, 20-15.
Белово — Новокузнецк	8-20, 8-45, 14-20, 15-30.
Новокузнецк — Белово	9-15, 13-00, 19-40.
Гурьевск — Новокузнецк	6-00.
Новокузнецк — Гурьевск	11-15.
Гурьевск — Кемерово	9-30.
Кемерово — Гурьевск	14-20.
Прокопьевск — Новокузнецк	6-00, 6-50, 7-50, 8-30, 9-30, 10-30, 11-20, 12-00, 13-15.
Новокузнецк — Прокопьевск	14-15, 15-05, 15-30, 16-45, 17-45, 8-45, 9-45, 10-15, 11-30, 16-10, 16-50, 17-30, 18-30, 19-40, 20-35, 21-00.
Прокопьевск — Белово	6-20.
Л-Кузнецкий — Крапивино	6-10, 12-00, 18-00.
Крапивино — Л-Кузнецкий	9-00, 15-00, 20-30.
Киселевск — Новокузнецк	6-30, 8-14, 14-00.
Новокузнецк — Киселевск	10-45, 16-40, 19-10.
Кемерово — Топки	6-00, 6-37, 7-15, 7-52, 8-30, 9-07, 10-45, 11-22, 12-00.
Топки — Кемерово	12-37, 13-15, 13-52, 14-35, 15-12, 15-50, 16-27, 17-05.
Новокузнецк — Междуреченск	17-42, 19-20, 19-57, 20-35, 21-12, 21-50, 22-27, 23-05, 23-42.
Междуреченск — Новокузнецк	7-15, 7-52, 8-30, 9-07, 9-45, 13-52, 14-30, 15-07, 15-50, 16-27, 17-05, 17-42, 18-20.
Новокузнецк — Осинники	6-00, 7-00, 8-00, 9-40, 10-40, 11-40, 13-00, 14-00, 15-00.
Осинники — Новокузнецк	16-40, 17-40, 18-40, 11-40, 13-00, 14-00, 15-00.
Новокузнецк — Ташкент	7-00, 8-20, 9-30, 11-00, 12-10, 13-20, 14-30, 16-00, 17-10.
Ташкент — Новокузнецк	18-20, 19-30, 21-00, 13-20, 14-30, 16-00, 17-10.
Новокузнецк — Ташкент	6-00, 7-10, 9-20, 11-00, 12-10, 13-20, 14-30, 16-00, 17-10.
Ташкент — Новокузнецк	18-20, 19-30, 20-40.

ПОЕЗДА

Маршрут	Время московское
12 Москва — Кемерово	7-54
11 Кемерово — Москва	20-25
93/94 Абакан — Новокузнецк	—
Кемерово — Абакан	17-03
95/96 Абакан — Тайга — Кемерово	17-32
Новокузнецк — Абакан	—
206 Новосибирск — Кемерово	3-30
205 Кемерово — Новосибирск	11-27
208 Новокузнецк — Кемерово	—
207 Кемерово — Новокузнецк	5-10
Кемерово — Новокузнецк	—
Кемерово — Новокузнецк	19-19

ПРОХОДЯТ ЧЕРЕЗ ТОПКИ

178 Кисловодск — Новокузнецк	1-33	1-45	По четным
177 Новокузнецк — Кисловодск	19-47	20-02	По четным
98 Симферополь — Новокузнецк	22-07	22-17	Ежедневно
197 Новокузнецк — Симферополь	18-21	18-38	Ежедневно
168 Ташкент — Томск	0-17	0-37	Ежедневно
167 Томск — Ташкент	22-42	22-53	Ежедневно

На экранах телевизоров

СРЕДА	19-20	Для выпускников.
8 ИЮЛЯ	19-30	«Куда пойти учиться».
11-00	19-30	Телевизионные новости.
11-10	19-40	Киножурнал.
«Зигмунд Колосовский».	19-50	Музыкальный юмор.
Художественный фильм.	20-20	Хроника, интервью, репортаж...
ВЕЧЕРНИЕ ПЕРЕДАЧИ:	20-30	«Зигмунд Колосовский».
19-00	20-30	Художественный фильм.
Для малышей. «Мы идем в лес».		

ГАСТРОЛИ

Норильского Заполярного драматического театра имени В. Маяковского

в помещении Центрального ДК

9 июля СУДЬБА-ИНДЕЙКА

Билеты продаются в кассе ЦДК. Начало спектаклей в 19 час. 30 мин.

Ленинск-Кузнецкому межколхозстрою на временную и постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** техник-строитель, плотник, штукатуры, каменщики, Лицам, работающим на строительстве в колхозах и имеющим в хозяйстве рогатый скот, предоставляется сенокосное угодие на льготных условиях. Обращаться пр. Ленина, № 7, межколхозстрой.

Городскому отделу милиции требуются **ОПЫТНАЯ МАШИНИСТКА, ШОФЕР, АВТОМЕХАНИК**. Здесь же производится набор в школы и училища **МООП РСФСР**.

Средняя школа рабочей молодежи № 1 (ул. Красноармейская, № 1), **ПРОИЗВОДИТ ЗАПИСЬ МОЛОДЕЖИ** в 7, 8, 9 и 10 классах. Запись производится ежедневно с 10 часов утра до 12 часов дня и с 6 часов до 9 часов вечера. За справками обращаться в указанные часы в школу и по телефону № 3-73.

В техническую библиотеку Дома техники треста «Ленинуголь» на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** библиотекарь с библиотечным образованием и стажем работы. Обращаться по адресу: пер. Трестовский, № 3.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»	Новый художественный фильм
ДЕВУШКА ИЗ БАНКА	Сеансы: 10-45, 12-20, 4-30, 6-10, 8-00, 10-00.
На удлиненном сеансе:	«Это касается каждого из нас».
Для детей	
ПРЫЖОК НА ЗАРА	Сеансы: 9-00, 2-30.
ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР	
СЕРЕНАДА СОЛНЕЧНОЙ ДОЛИНЫ	Сеансы: 3, 5, 7.
«СИБИРЬ»	
ЖИВЫЕ И МЕРТВЫЕ	(2-я серия)
Сеансы: 1-00, 2-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.	
«РОДИНА»	
СТРОГАЯ ИГРА	Сеансы: 9-10, 10-45, 12-45, 2-30, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
«РАССВЕТ»	
ДЖУЛЬБАРС	Сеансы: 3, 5, 7, 9.
Автошкола производит НАБОР НА КУРСЫ ШОФЕРОВ I, II, III класса и шоферов-любителей без отрыва от производства.	

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17. Телефоны: редактора 0-33, зам. редактора 3-10, партийного отдела 3-10, ответ. секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудящихся 0-52, директора типографии 2-21.